

“超人”“狗狗”齐上阵 禅城城管再“添丁”

垃圾分类及文明养犬专列亮相佛山

广东建设报讯 记者誉建业，实习生何汶汐，通讯员朱晓燕、冯蔼妍报道：近日，禅城垃圾分类及文明养犬专列亮相佛山地铁2号线。据了解，此“时尚号”专列由禅城城管执法部门打造，6节车厢的专列从天花到底板均被禅城垃圾分类专属形象“桶桶超人”和文明养犬系列形象“狗狗联萌队”热情拥抱。

走进专列车厢，无论是“桶桶超人”还是“狗狗联萌队”，形象的色彩设计极具视觉冲击力，其间垃圾分类及文明养犬知识丰富多彩，背景则采用佛山祖庙、南风古灶等地标元素，充分展现城市人文魅力，生动诠释垃圾分类及文明养犬“新时尚”内涵。宣传效能明显提升的同时，为市民带来缤纷多彩的乘车体验。

“这样的科普太生动了，今天乘车相当长见识！”乘坐二号线的刘伯带着孙子幸运地“偶遇”了“时尚号”。调皮的小孙子学着“桶桶超人”，比划起超人的

标志手势道：“我只有学会垃圾分类，做好垃圾分类，才能像桶桶超人那样保护我们的地球家园。”

专线上另一位乘客何小姐是爱狗之士，她表示：“新潮的卡通形象瞬间把我吸引了，牵狗绳、戴嘴套等文明养犬要素，让我入脑又入心。”

据悉，“狗狗联萌队”本次为首次亮相。而市民熟知的“桶桶超人”除闪现地铁外，亦同步亮相于核心商圈LED屏、公交车身、大型立柱广告、十字路口岗亭、小区快递柜等城市部件。

“我们设计的系列吉祥物以贴近群众生活为出发点，用喜闻乐见的宣传方式传递文明与环保理念，让市民对垃圾分类和文明养犬有更直观的认识和了解，进而激发参与城市管理的热情和责任感。”禅城区城市管理和综合执法局相关负责人表示。



缤纷多彩的“时尚号”专列车厢

慰困疏堵 东莞城管用心办事获群众点赞

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：城市管理涉及千家万户，为民服务是万千城管人的初心和使命。临近春节，东莞市城市管理和综合执法局各镇街分局齐发力，为市民排忧解难送温暖。

党员先行 走访慰问困难群众

新春即将来临，为了让生活困难群众切身感受到党的关怀和温暖，让弱势群体（残障人士、低保户、长者）感受到社会的关心，石龙城管分局党支部协同石龙镇阳光雨党群服务中心开展“传递一份幸福甜”主题党日活动。

1月17日上午，石龙城管分局玉兰女子城市执法服务中队的党员们将一支支银柳插入福桶，挂上新年装饰，随后带着一盆盆色彩鲜艳的银柳福桶，在阳光雨党群服务中心工作人员带领下前往黄家山村看望困难群众，送上大米、食用油、牛奶等慰问品和新春祝福。

这些困难群众中，有孤寡老党员和残障儿童，有的因意外伤害或疾病导致家庭困难。接过礼品时，受访居民既感动又高兴：“春节没到，我们就提前感

受到满满的年味和人情味。”

在居民家中，玉兰女子城市执法服务中队的党员们和大家亲切地聊家常，了解他们的生活和身体状况，认真倾听他们的困难、诉求和愿望，鼓励他们勇敢面对，重塑生活信心，为他们带去阵阵暖意。

为民解忧 群众致谢赠锦旗

1月19日上午，一位市民给企石城管分局送去锦旗，上书“为人民服务、执法先锋”，感谢企石城管执法队员切实为民办实事。

原来，该市民于2021年10月份通过广东省一体化信访信息系统，投诉位于东平村某条巷道由于部分村民占用公共道路进行违法搭建，造成巷道变窄，严重影响出行，存在严重的消防安全隐患。接获投诉，企石城管执法人员迅速赶往现场，经了解，所投诉问题已存积多年，属地村委已多次约谈涉事村民责令其自行拆除整改，由于历史问题等其他因素，村民们不以为然，多年来都未执行。

执法人员现场核实情况后，联系属地村委约谈涉事村民，责令其限期自行拆除整改。然而到执法人员对该投诉地点进行“回头看”时，发现村民并未配合工作，仍不肯自行拆除。为此，执法人员联系属地村委二次约谈涉事村民，向他们讲解违法搭建的严重性和危害性，最后，村民们表示认识到自身错误，会配合城管执法部门开展拆除工作。2021年12月份，企石城管执法人员用3天时间将该巷道所有违法搭建物全部拆除完毕，同时将乱堆放物品清理干净，及时消除安全隐患，打通村民的出入道路。

“真是太辛苦你们了，谢谢你们！你们是为老百姓干实事，排忧解难，困扰我十几年的问题终于解决了。”该市民表示。

企石城管分局局长肖夏泉表示：“金杯银杯不如百姓的口碑，这份锦旗是对我们城管工作最大的支持与肯定。锦旗既带来了荣誉，同时也对我们的工作提出了更高的要求。在今后的工作中，我们将继续保持第一时间为群众解难题，想群众之所想，急群众之所急，真正在执法过程中体现执法为民的初心。”

中建八局知识城项目联合九佛街道

举行新春走访 慰问退伍军人



慰问人员与老兵们亲切交流

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员潘顺鑫、胡笑君报道：1月19日，中建八局（华南）基础设施分公司知识城人才五路西延线项目与黄埔区九佛街道联合开展“情系退伍军人 新春走访慰问”活动。中建八局华南公司基础设施分公司党总支副书记宁海林，黄埔区九佛街道办二级调研员廖焕辉、詹玉才，穗北社区书记马晓君及知识城人才五路西延线项目书记张军等人出席活动。

项目邀请了穗北社区12名退伍军人，宁海林、廖焕辉等将慰问品送到在场退伍军人手中，并询问他们的身体和生活情况，叮嘱他们保持心情舒畅、体魄健康。退伍军人黄建辉激动地表示：“我始终坚持初心不变，离休志不休，老年心不老，利用业余时间从事公益事业，用力所能及的实际行动感恩社会、奉献国家。”

随后，中建八局华南公司前往穗北社区李华桂、刘苏霞等残疾贫困户家中慰问。公司主要领导每到一户，都亲切地嘘寒问暖。受慰问群众纷纷表示，他们真切感受到了党的温暖和国有企业的关怀，今后将在地方政府领导下，全力支持项目工作，配合周边建设。

此次慰问活动充分展示了中建八局华南公司的国企担当，并有助于弘扬“退伍不退志、退役不褪色”的军人气概，进而营造“军爱民、民拥军，军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。

承续技术经验 开启专业新篇

广东华顶工程技术有限公司揭牌

广东建设报讯 记者誉建业报道：1月19日，由广东省基础工程集团有限公司（以下简称基础集团）出资成立的广东华顶工程技术有限公司（以下简称华顶公司）举办揭牌仪式。仪式上，基础集团领导，华顶公司董事、监事一同为公司成立揭牌，就此开启深耕非开挖领域的崭新篇章。

华顶公司董事长李才波在采访中表示，华顶公司传承了基础集团30多年的顶管施工和研发经验，具有参与广州地铁、深圳地铁、佛山地铁以及一批油电水网、地下综合管廊项目建设的丰富经验，且凭借自身先进的施工技术，目前

在隧道的泥水平衡顶管施工一次顶进距离可达1公里以上，在超大断面矩形顶管施工、大直径曲线顶管施工、复杂地质下硬岩顶管施工等方面多次刷新华南地区的施工记录。此外，基础集团有独立的制造能力和专业的顶管人才队伍，是广东省内顶管设备相当齐全的企业，并致力打造为集“研发、生产、施工”于一体的专业化公司。

他表示，华顶公司未来将以市场为导向，发挥基础集团特级资质的品牌优势，充分整合资源，突出非开挖施工的先进技术和设备优势，面向全国着力做大、做强、做实顶管板块业务，成为基



揭牌仪式现场

础集团利润新增长点，注入强劲的新动力，为集团的做强做大贡献更大的力量。